SCOALA GIMNAZIALA “NICOLAE ROMANESCU” CRAIOVA

Concursul Interjudetean “Micul Arhimede” — Editia a XV —a

26 noiembrie 2016 ,clasa a VllI-a

Partea | : Pe foaia de concurs scrieti numai litera (majuscula) corespunzatoare raspunsului corect.

1.Ana si Dan rezolva probleme . In timp ce Dan rezolva 3 probleme, Ana rezolva 5 probleme. Impreuna

au rezolvat 48 de probleme. Cate probleme a rezolvat Dan in total?
A.16 B.15 C.18 D.20 E.22

2.0 tlorareasa are 24 de trandafiri albi, 42 de trandafiri rosii si 36 de trandafiri galbeni. Care este cel mai
mare numar de buchete identice pe care le poate face, astfel incat sa foloseasca toti trandafirii?

A.42 B.6 C.32 D.24 E.102
3.Matematicianul francaz August de Morgan avea x ani in anul x* . Stiind ca el a murit in 1899 in ce an
S-a nascut ?

fara spatiu. Mihai a scris un numar de 6 cifre la acest calculator, dar a aparut afisat numarul 2007. Cate
numere ar fi putut fi scrise de Mihai . astfel incat sa se obtina acest rezultat?

A.12 B.13 C.14 D.15 E.16
5.Barbu vrea sa completeze diagrama alaturata inserand cate un numar in fiecare dintre cele 3 spatii
libere , asfel incat suma primelor trei numere sa fie 100, suma celor trei numere din mijloc sa fie 200 si
suma ultimelor trei numere sa fie 300. Care va fi numarul inserat de Barbu in mijloc?
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A.50 B.60 C.70 D.75 E.100
6. Aurel are 5 cuburi avand lungimile laturilor numere naturale . Cand le aranjeaza de la cel mai mic la
cel mai mare , diferenta intre inaltimile oricaror doua cuburi vecine este 2 cm. Cel mai mare cub este
mal inalt decat turnul obtinut din cele mai mici doua cuburi. Ce inaltime poate avea turnul format din

cele 5 cuburi ?
A.bcm B.10cm C.25cm D.44 cm E.50 cm
/. Din suma primelor 100 de numere naturale nenule pare se scade suma primelor 100 de numere
naturale impare. Rezultatul este :
A.maimicdecat 11 B.11 C.45 D.46 E.100
8. In patrulaterul convex ABCD avem AD= BC, m(4DAC)= 50, m(£DCA)=65 , m(4ACB)= 70°. Care este

masura unghiului 2ABC?
A.50° B.55° C.60° D.65° E.este imposibil de aflat
9. Figura alaturata reprezinta desfasurarea unui cub. Ce litere contine fata care se opune fetei marcate

cCux?

A.a B.b
10. Am 6 betisoare avand lungimile de 1cm, 2 cm, 3 cm, 21cm, 22 cm si 23 cm. Alegi 3 din aceste

betisoare si formezi un triunghi . Cate alegeri diferite poti face?
A.l B.3 C.5 D.6 E.mai mult de 7

Partea all-a : Pe foaia de concurs scrieti rezolvarile complete

11.a) Fie nun numar natural nenul. Aratati ca
1 1 1 n

1
5_\/_5 ’ 57/% 7V12 e " 2n+1)/n(n+1) < 2n+2
(G.M. 3/2015 E.14805)
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b) Dacd a §i b sunt numere reale astfel incata-b =-3, aratati cd a3- b3<- =,

4
12. In tetraedrul regulat ABCD , punctul M este mijlocul indltimii [AO], Oe(BCD) si punctul P este
mijlocul lui [BC].
a) Demonstrati ca MD este perpendiculara pe (MBC).
b) Aflati masura unghiului dintre dreptele MP si BD.
Nota: Timp de lucru 2 ore.
10 puncte din oficiu.

Toate subiectele sunt obligatorii.

SUCCES!




